

市旅游局发布双节出行提示

理性出游,您就会玩得尽兴

□记者 王春生

本报讯 记者昨天从市旅游局获悉,为确保广大游客度过一个欢乐祥和的中秋、国庆假期,市旅游局发布出行提示。

根据提示,游客在参团出游前,要选择合法、优质、诚信的旅行社,掌握其营业地址和联系方式;出境旅游要选择具有出境旅游业务经营权的旅行社,赴台湾地区旅游的,要选择具有大陆居民赴台湾地区旅游业务资质的旅行社。对于以“广场舞交流活动”“买保险送旅游”“户外俱乐部”“健康养老讲座”“国家补贴旅游”等名义招揽游客的,要谨防掉入“旅游陷阱”。

选择合适的旅游产品。旅游者要根据自己的年龄和身体状况选择合适的旅游产品,尤其是老年人。要优先关注旅游产品的服务标准和品质。还要警惕虚假旅游广告,拒绝参加“不合理低价游”。

签订规范的旅游合同。旅游者在随团出行前,务必与旅行社订立书面旅游合同。对于拒

绝签订旅游合同或以各种理由推托的,要防范其中可能带来的风险。

自驾出游注意事项。自驾出游时,应提前了解路况,行车路线要清楚;对路口等车辆分流的地点、交通事故频发地点要重点关注;出发前检查车况,轮胎、电瓶、机油、冷却液、转向助力油检查都不可少;密切关注天气预报,确保行车安全;谨防疲劳驾驶,合理安排途中休息。

理性参加购物消费。旅游者要选择正规商店或管理规范的市场购买商品并索要发票。购物时要根据自身需要,避免冲动消费,不要盲目听信商家推荐,不要跟风贪小便宜。

依法妥善处理纠纷。游客若在旅游途中发生纠纷,应冷静应对,及时与导游、领队和组团社进行沟通,理性维权,宜通过协商采取积极补救措施处理,不宜行为过激以扩大事态或激化矛盾。协商不成或一时无法解决的,注意留存、保管好相关证据材料,待安全返程后向相关行政管理部



快乐做月饼 甜蜜迎中秋

昨天,新华区新鹰小学一年级学生在展示他们制作的冰皮月饼。

当天,在该校综合实践活动课上,同学们在老师的指导下制作月饼,甜蜜迎中秋。本报记者 禹舸 摄

双节临近

市区水产品价格出现波动

市场管理人员给你说说为什么

□记者 李科学

本报讯 中秋、国庆双节即将到来,市区水产品价格也应景波动。记者昨天走访市区部分水产品市场看到,水产品价格涨落不一。有关人士预测,节日期间,部分水产品价格还会略微上浮。

昨天上午,在市区体南农贸市场的水产品区域,多家商铺水箱中满满地摆放着大闸蟹。根据蟹的个头大小,每斤从60元至75元不等,高于去年同期。“正是吃蟹的时候,这蟹多满!”一名女摊主拿起一只母蟹,向顾客展示,“这么大的蟹进价都65元了,最低卖70元,明天还贵哩!”

据了解,草鱼、鲤鱼等由原来的每斤7.5元左右涨至8至10元;花鲢由原来的每斤七八元涨至8.5元;鳊子原先每斤在13元至15元之间,如今大多售价在每

斤15元至20元之间;鲫鱼、黄颡鱼(即昂刺)等价格也每斤上调1元左右。也有些水产品价格降低或与前持平,如基围虾供应充足,每斤售价30元;带鱼每斤6.5元至8元不等;鳊鱼每斤47元左右,变化都不大;鲈鱼则由夏天的每斤近30元降到了21元。

“下雨和过节是部分水产品价格涨价的主要原因。”昨天上午,体南农贸市场管理所副所长范广成告诉记者。临近双节,水产品进价高了,导致最终零售价上涨;近期多雨天气增加了运输成本,也推动了价格上涨。草鱼、鲫鱼等本地水产短途运输,对价格影响不大;鲈鱼等天热时损耗大,运输成本增加,价格比较高昂,天凉时价格就会有所下降。预计节日期间,部分水产价格仍会与目前持平或略微上浮,双节过后才可能会下落。

美化环境迎国庆 扮靓家园度中秋

“联创”人员今年过节不停歇

□记者 傅纪元

本报讯 昨天,市“四城联创”工作指挥部办公室下发通知,自9月22日至10月7日,各级各单位要开展迎“双节”市容环境卫生督导检查,让市民在整洁、文明、欢乐、祥和的气氛中度过中秋节和国庆节。

按照要求,节假日期间,各区和

市直有关部门要加大力度,保证全天监管,紧盯容易反弹的占道经营、店外经营、油烟烧烤等现象,严禁乱设摊点和搭棚搭台搞商业演出等促销活动。各区各部门要加大对各类市场的管理力度,严控市场外溢,严格开闭市时间。各区环卫部门要加大重点路段、重点区域的清扫保洁频次和质量。各区要对市容环境卫生工

作进行再动员、再部署,广泛发动辖区单位、领导干部及市民参与,确保垃圾不落地,市容美观有序,不留盲区和死角。

假日期间,市“四城联创”工作指挥部办公室将组织工作人员对占道(店外)经营、保洁不力、垃圾暴露等问题进行暗访检查,对存在的问题将按照相关规定追究责任。

“永恒中秋 圆梦祖国”朗诵会将举行

您也可以登台秀一秀

□记者 娄刚

本报讯 中秋节是一个用诗歌、美酒、明月来颂扬中华民族传统美德的日子。记者昨天从市图书馆获悉,“永恒中秋 圆梦祖国”诗歌朗诵会将于9月23日在该馆举办,市民不仅可以欣赏到多位名家朗诵的诗篇,还可以自备诗篇加入朗诵。

据介绍,“永恒中秋 圆梦祖国”朗诵会由市文广新局、市文明办主办,市图书馆、市少年儿童图书馆、市群艺馆、市文化艺术中心承办。活动邀请杜丽萍、杨璐璐、王连君、董武霞、张兆维等名家朗诵《中秋月》《我的南方和北方》《春江花月夜》《秋天里的中国》《祖国啊,我亲爱的祖国》《我的思念是圆的》《来吧,战友》《把

祖国搂进明月》《锦绣》《生命的河流》《教我如何不想她》《月下独酌》《月满弦》等诗篇,同时邀请广大市民赏明月、咏佳节、颂传统、赞和谐,用众人的声音吟诵“中秋佳节明月出”,用众人的心情唱响“祖国繁荣铸辉煌”。

举办时间:9月23日19:00。举办地点:市图书馆二楼平台。参加方式:自由入场。

中秋假期,总的说来天气还不错

□记者 杨元琪

本报讯 记者昨天从市气象台获悉,中秋假期,我市以晴好天气为主,气温有所回升,利于出行。

秋雨连绵终会停,久违的阳光将

普照大地。据市气象台工作人员介绍,受高空西北气流和地面扩散南下冷空气的共同影响,中秋假期,我市以晴天或多云天气为主,21日气温会明显升高,22日起最高气温逐日稍降。

具体天气预报:21日,多云转晴天,偏北风3级左右,气温:17-29℃。22日,晴天间多云,西北风3到4级,气温:17-26℃。23日,多云间晴天,气温:16-25℃。24日,多云,气温:16-24℃。



爱心月饼分外甜

昨天,78岁的岳改妞手捏月饼,合不拢嘴。

当天,新华区中兴路街道联盟路社区和志愿者协会联合为辖区独居老人、特困居民和残疾人举办了迎中秋联欢活动,共话邻里情,喜迎中秋佳节。 本报记者 李英平 摄